## "硬核大爷"为实现梦想"无尽攀登"

8848米,世界屋脊珠穆朗玛 的峰顶,一双钢制的假肢,深深地 插在山岩的积雪上。2018年5月 14 日 10 点 40 分,69 岁的夏伯渝 成功登上了珠穆朗玛峰,成为了 中国第一个依靠双腿假肢登顶珠 峰的人。

近日, 讲述夏伯渝登山故事 的纪录电影《无尽攀登》上映,影 片记录了"硬核大爷"四十三年为 梦攀登的故事。



《无尽攀登》

导演, 叶俊策

主要人物: 夏伯渝 胡歌 夏登平 柯庆峰

类型: 纪录片 制片国家/地区:中国 上映日期: 2021-12-03

片长: 92 分钟 内容简介:

世界第一高峰珠穆朗玛峰每年都迎来无数梦想者的挑战, 夏伯渝是 第一位靠假肢成功登上珠穆朗玛峰的中国"硬核大爷"! 1975 年夏伯渝 加入中国登山队,在攀登珠峰时为了帮助队友,导致自己冻伤而双小腿 被截肢,但他并未放弃自己登顶珠峰的梦想。在经历双腿截肢、癌症侵 扰、病痛折磨的43年里、夏伯渝五次冲击珠穆朗玛峰、凭借自己的坚 持不懈与执爱 最终于2018年5月14日被珠峰接纳 在69岁高龄成 功登顶。这使他成为无腿登顶珠峰中国第一人,也是继姚明、刘翔、中 国奥运代表团和李娜之后获得劳伦斯世界体育奖年度最佳体育时刻奖的









夏伯渝现已72岁高龄,电影真实地呈现出他攀登过程 中面对的困难与危险。有很多攀登者甚至为了这项运动献出 生命。在失去双腿到成功登顶这段时间, 夏伯渝也曾有过三 次尝试, 其中有一次距离登顶只有九十多米, 但遭遇上极端

夏伯渝直言自己是通过这部电影才意识到, 当时他所处 的环境是多么地危险,自己攀登的过程是多么地不容易,而 当时正在攀登的他,眼前只有脚下的路,内心只有登顶这一 个目标。

遭遇这么多困难,为何夏伯渝还要不断尝试,对于挑战 珠穆朗玛峰他有什么样的心理准备? 夏伯渝表示: "一个人 为了他喜欢的事业,可能会有一些舍弃、付出,甚至是生命 的代价, 所以我也做好了一切思想准备, 在攀登途中没有什 么后顾之忧。我每次出发之前都会预想到,这次可能会登顶 失败, 甚至会永远回不来, 只有做好了思想准备, 才能登好 山。'

珠穆朗玛峰海拔高度为8848.86米、8848 这个数字对于 年轻时的夏伯渝,仅仅只是地理书上学到的知识及一串数字 概念。而在经历了四十多年的各种磨难后,这个数字对于夏 伯渝有着另外的意义: "我之所以选择去参加国家登山队的 选拔,是因为它能全面地,免费地检查一次身体。没想到, 他们把我选拔上了, 我第一次就登珠峰, 而且第一次登山把 我的脚冻掉了,后来我经过了四十多年的攀登,经过了雪 崩、冰崩、地震, 所有的一切自然灾害, 我也战胜了很多病 魔,比如癌症、血栓等等,最终我还是完成了我的心愿。现 在回想起来,8848对我来说,它是我用汗水、热血,甚至 是用生命堆砌起来的一个高度, 我觉得还是值得的。

电影当中有一句话: "登顶不是终点,回家才是",这 句话强调了在夏伯渝追梦途中,家庭强大的力量一直在他背 后默默地支持。影片也用了很多笔墨来展现亲情, 夏伯渝在 即将登顶前,有一段真情流露被镜头拍摄下来。那时候夏伯 渝心里是他的家人, 在死神面前都不曾屈服的夏伯渝, 想到 家人时则展现出脆弱的一面,最终在这股力量下,他成功登

夏伯渝表示, "因为我喜欢攀登, 所以我不会放弃攀登 的这个活动,我会继续攀登。但是不管攀登到哪个地方,最 终的目标还是平安地回来。"

在影片开头的一段采访,提到了一个问题"为什么要爬 山",直到结尾,影片才让夏伯渝说出一个朴实又充满力量 的答案"我喜欢登山"。这简简单单的一句话,鼓舞着银幕 前的每一个观众, 勇敢去追求自己的梦想。

为什么要攀登?因为山就在那里,越过这座山,留下自 己的故事。

在回答"您怎样理解攀登精神?"这个问题时, 夏伯渝 "一个攀登者必须具备攀登精神。我觉得,攀登精神就 是一种不惧困难、勇敢向前的精神。此外,对我来说最重要 的一点是,我在攀登过程中,眼睛始终盯着我的脚。因为我 的脚是假肢, 它对踩下去的雪地没有感觉, 只有传到腰上来 的时候我才能感受到。所以,别人问我是否走过某一段路, 我有时都不知道,我只关注自己脚下。专注自己的每一步 路,这就是我的攀登精神。

(综合整理自中国电影网、人民网等)









公章、财务专用章各壹枚,声明 上海震资章壹枚,声明作 是原公章壹枚,声明作 上海、五百零枚, 品有限 一代表示如應時刊以及配行) 京、法人意、財务专用意,声明作 上海凤彦市场营销服务中心遗失 、法人章、财务专用章。 大海屿风建设发展有限公司 财务专用章章被、声明作 、法人章、财务专用草,声明作 上海向北轩酒店管理有限公 长营业执照正副本,声明作 上海淘合是技术科技有服 生产,以对明显。 

中环御元包装材料有限公司 、法人章、财务专用章, 声明 、法人章、财务专用章, 声明 上海悠卡贸易有限公司分 专营业执照正司本

7,510280145, (46), 戸 -海轩海网络科技有限公 执照正、副本及公章号: 2 章各壹枚, 证照编号: 2 0510090020(021), 声明

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)



电脑勿忘关显示器

